女子借男友支付宝骗得12万元

浦东新区检察院起诉本市首例"自洗钱"案件

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 近几年,全球洗钱犯 罪高发、多发,全面加强反洗钱工 作,事关国家核心利益和防范金融 风险大局。浦东新区人民检察院认 真落实上级精神, 加大对洗钱犯罪 的打击力度,昨天,该院举行"惩 治洗钱犯罪 维护金融安全"新闻 发布会,通报了包括本市首例在内 的两件"自洗钱"案件。

被告人程某在男友董某不知情 的情况下,用董某名下手机号注册 支付宝账户并绑定银行卡, 其间, 被告人程某多次冒用董某支付宝绑 定的银行卡,通过实施转账、消费

及借呗、备用金借款、花呗消费等 行为, 骗得被害人 12 万余元。今 年3月至4月期间,被告人程某将 诈骗所得的其中 6000 元转入自己 支付宝, 再转至其本人银行卡提现 后用于借贷给他人及经营性支出。 今年9月, 浦东检察院以信用卡诈 骗罪、洗钱罪(自洗钱)对被告人 程某提起公诉,该案系《中华人民 共和国刑法修正案》(+-)实施 后全市首例自洗钱案件。

此外,还通报了一件金融领域 '自洗钱"典型案例。

2015年12月至案发,犯罪嫌 疑人宋某通过线上投资平台非法募 集资金 19 亿余元, 并将上述募得 的资金归集于自己实控的 B 公司银 行账户中, 并和该公司其他来源的 资金混同,放贷给线上及线下的借 款人赚取息差。今年3月1日至 今, 犯罪嫌疑人胡某、冯某等人明 知公司部分放贷资金来源于非法集 资的所得, 仍帮助公司设计贷款模 式、推广贷款业务等,协助公司掩 饰、隐瞒犯罪资金来源, 共计涉及 资金 2700 万余元。今年 8 月 23 日,浦东检察院以洗钱罪(自洗 钱)对犯罪嫌疑人胡某、冯某等人 批准逮捕。

《刑法修正案 (十一)》于今 年3月1日生效,这就意味着3月 1日之后,"自洗钱"行为构成洗

钱罪。该院准确适用《刑法修正案 (十一)》,梳理区分3月1日前后 的行为,全面审查涉案公司及相关 平台,引入智库综合研判,在涉案人 员众多的情况下, 对不同环节的涉 案人员精准定罪量刑,及时、高效地 对自洗钱行为进行打击。

洗钱犯罪助长了上游犯罪,危 害金融秩序。我们常用的银行卡、 微信、支付宝,都可能成为不法分 子"洗钱"的工具。该院检委会专 委施净岚作了 4 点检方提醒: 自行 清洗"赃款也是犯罪,切勿触碰 法律红线。选择合法可靠的金融机 构办理业务,抵制地下钱庄交易。 不要以自己或公司名义为他人开设

谁料对方收货后失联

□记者 翟梦丽 通讯员 汪百顺

愈来愈迅速,给人们的生活方式带

来了巨大的便捷,对于消费需求较

高但收入能力有限的人群而言, 蚂

蚁花呗、京东白条等"先消费、后 不款"的互联网产品也受到越来越

多的"剁手党"青睐。但随之而来 的也有不法分子的"歪脑筋"。近

日,金山区人民检察院就办理了一

起利用"白条"套现为由实施诈骗

发布有关"平台套现"的广告,想着

自己暂时没钱花,"白条"是可以分

期还的,压力比较小,于是便主动联

系对方咨询能否帮自己套现1万

元,荣某很快回复他可以实现,只要

去购物平台上操作, 先是要求其提

供自己的账号密码, 登录成功后在

购物车中添加了3部手机,并且下

了订单,接着又将账号交予木先生

让其通过"白条"方式用自己的额度

将9300元转给你,你注意查收。'

随后,荣某便逐步指导木先生

收取700元的手续费用即可。

市民木先生在朋友圈看到荣某

的案件

本报讯 移动支付工具的发展

"白条"买3部手机欲套现1万元

账户, 更不要使用上述账户为他人 转账。洗钱方式千千万,保护好个 人信息最关键。号召公众提高法律 意识,守住法律底线,识别洗钱风 险,远离洗钱犯罪,共筑健康有序 的金融秩序。

据悉, 近年来, 该院通过加强 与人民银行反洗钱部门、公安机关 的沟通联系机制建设、健全部门主 任与检察官"一案双查"机制、加 强理论研究等,提升办案质效。先 后办理了全国首例利用比特币跨境 洗钱案、金融领域"自洗钱"案、 金融领域受贿犯罪洗钱案在内的一 批洗钱案件,取得了较好的政治效 果、法律效果和社会效果。

可过了两天之后, 木先生再次

登录自己的账号却发现,物流信息

显示的结果是"对方"已经收到货

了,但自己却没有任何转账的回

复,焦急之下,木先生赶紧联系荣

某, 却发现自己被"拉黑", 对方 早已"失联",愤懑不已的木先生

广告的业务员,实际上通晓"套

现"操作的是其上家,自己从中赚

取差价。荣某与被害人木先生约定

帮助他套现,由木先生在购物平台

以白条支付的方式购买手机,然后

寄到收货地点,待手机签收后荣某

需返还木先生钱款, 但荣某收到上

家返现的上述钱款后, 却私自将该

钱款截留用于个人使用,并切断与

木先生及上家联系方式, 企图逃避

荣某以非法占有为目的, 骗取他人

钱款 9000 余元、数额较大、其行

为已触犯《中华人民共和国刑法》

第二百六十六条,犯罪事实清楚,

证据确实、充分,应当以诈骗罪追

究其刑事责任。日前,金山检察院

依法以诈骗罪对荣某提起公诉。

经检察机关审查认定,被告人

荣某到案后交代, 其只是发布

遂至派出所报案。

奉贤:首个移动警务站亮相"上海之鱼"

全区深入推进"萤火虫"亮灯工程

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 昨天,奉贤区首个移 动警务站在金海街道泡泡公园门口 亮相。今年以来,奉贤公安大力推 讲街面巡逻防控体系建设和"萤火 虫"亮灯工程,充分利用居民小 区、企事业单位、24小时便利店、 加油站等区域驻守力量,安装"萤 火虫"统一灯箱,在群众遇到紧急 状况需要帮助时提前介入,提供帮 助。目前,全区已完成一期工程 1030 个点位建设, 二期工程 1594 个点位已完成636个。

奉贤警方介绍, 五大新城建设 目标明确以来,位于奉贤新城核心 板块的"上海之鱼"客流量激增,景 区峰值车流量已突破3000辆,客流 量突破3万。但问题也随之而来,整 个景区面积大,区域内交通及业态 状况均比较复杂, 区域内综合管理 难度大,现有的管理力量捉襟见肘。

据属地金海派出所所长曹向东 介绍: "移动警务站是一个集接 报、求助、跨前指挥、警务前移、

摩托逼停大巴

□见习记者 陈友敏

通讯员 陆泽昭

均后悔不已。

两人"路怒"均被拘

本报讯 一次变道瞬间引发两名

驾驶员"路怒症",结果两人斗殴后

均被行政拘留。近日,一名大巴车驾

驶员和一名摩托车驾驶员仅仅因为一

次变道,竟然在公路上演"全武行",

严重影响了道路通行。目前,面对行

政拘留处罚,两名冷静下来的当事人

泾派出所连续接到多个报警电话,均

称在蕴川公路发生驾驶员斗殴导致交

经了解,摩托车驾驶员常某和女友分

别骑行摩托车回家, 因大巴车驾驶员

汪某突然变道导致常某急刹车避让,

气愤的常某加速截停大巴车后上前与

汪某进行理论。两人没说几句就开始

了言语孱骂, 汗某直接随手抄起热水

瓶砸向常某,这一举动进一步点燃了

两人的怒火,双方开始激烈的肢体冲

近日,上海市公安局宝山分局罗

民警迅速固定证据、调查情况



巡查防控、防范宣传、纠纷调外等 功能为一体的综合作战警务中心。 警务站装备高清视频监控系统并全 而接入公安网,可实时巡控'上海 之鱼'范围内甚至整个金海辖区的 路面监控,并以无人机巡航为配 合,做到无盲区,无死角巡控。

分局治安支队支队长王峰介 绍,此次移动警务站的设立,是 "萤火虫"亮灯工程的一部分。同 时,奉贤区的"一居(村)一警" 配置工作也已全面完成,加之群防 群治力量的建设,真正让居民群众 切实感受到平安稳定。

因为一次盗窃潜逃近20年

本报讯 因遗留在犯罪现场 的一枚指纹,潜逃20年的嫌犯 薛某最终被抓捕归案。近日,静 安区人民检察院以涉嫌盗窃罪对 薛某提起公诉。

事情要从 2002 年说起, 当

第二天一早, 薛某就跑到窃 得存折开户行。"精明"的薛某 先在银行机器上,根据他所知的 经理的身份证号"成功"试出存 发觉, 薛某就已逃离上海。

隐姓埋名, 东逃西窜, 2015年 才在浙江某市落脚。今年8月5 日, 公安机关在当地一家工厂将 假借"赵平"之名工作、生活的 薛某抓获归案,到案后薛某对自 己的所作所为供认不讳。

在这近20年里, 薛某有家 不敢回,一人在外"战战兢兢" 讨生活。据薛某交代: "我觉得 使用自己的名字不安全,每到一 个地方就换一个名字,看到小广 告做假身份证的就去办,一直用 假名生活。其实我当时在公司做 得还不错,我非常后悔,这件事 完全改变了我的人生。

薛某盗窃他人财物,数额较大, 其行为已触犯刑法,应当以盗 窃罪追究其刑事责任。在审查 起诉阶段, 薛某同意适用速裁 程序,愿意认罪认罚,退赔被 害人5万元,取得了被害人的 谅解,但是潜逃近20年的时光 保洁阿姨偷走独居老人家中大量现金

"等我收到手机后,就

民警全数追回被盗钱款

□记者 季张颖

进行付款。

本报讯 上门为独居耄耋老 年做保洁, 意外看到家中放有大 量现金,想到自己还有巨额贷款 要还,便起歹念将钱款偷走。近 日, 闵行公安分局碧江路派出所 民警来到辖区独居老人姚老伯家 中,将之前被盗的近3万元现金

姚老伯已至耄耋之年,独居在 闵行区江川路某小区。因腿脚不 便,长期卧床在家。去年,姚老伯 经人介绍,请了梅某定期到家中打 扫卫生。今年10月29日,姚老伯 给梅某结算酬劳时, 从卧室衣柜里 拿出了一个包,包里装着厚厚一沓 钱。姚老伯结算完酬劳就躺下休息 了, 哪知, 梅某偷偷从衣柜里拿出 包后扔在地上,再将包踢出了房

这一幕都被姚老伯看在眼里。 只是姚老伯无法下床,虽然口头阻 止,但是梅某全然不顾,拿了钱留 下包就走了。无奈之下,姚老伯拨

11月1日,办案民警在闵行 区某医院将正在做保洁工作的梅某 抓获。随后,民警到梅某家中,追 回了姚老伯被盗的全部钱款。

目前, 犯罪嫌疑人梅某因涉嫌 盗窃罪被闵行公安分局依法刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。

青浦区人力资源和社会保障局 公 告

上海栀贤保洁服务有限公司:

本局于2021年10月22日受理 李文中工伤认定一案,现本局依 法向你公司公告送达青人社受字 (2021)2548号《工伤认定申请受 理决定书》和青人社认补(2021) 2548号《提供证据通知书》。请你 公司自公告送达之日起15日内与 本局联系并提供事故经过等相关 证据材料(自公告发布之日起,经 过60天视作送达),如在规定时间 内未提供材料,本局将根据所掌 握的证据材料作出工伤认定结 论。**联系电话:**021-33863793

二〇二一年十一月十七日

310113600665793,再明作版 上海儒聲佳女子美容会所(普通代 伙遗失公室、法人章章、财务专用章 作废;现后用新章有限公司 上海巨丰仓储有限公司 遗失营业执照正副市明作员 是海威驰变业有限公司 大营业执照正本,证照。号129 大营业执照正本,证照。号129 上海铭申百货有限公司第 司遗失食品经营许可证。 上海市奉贤区四团镇部厂雪恰 上海市奉贤区四团镇部厂雪恰 品商店遗失营业执照正副本,注 上海艾岑建筑装饰工程有限公司 选失营业执照正副本.证照编号·200 上海豪酪科技有限公司遗业执限证副本,证照编县-01/ 上海市静安区周夏红服装店营业执照副本、统一社会信用4 92310106MAIKE4R060, 声明作废 上海安正建筑装饰工程有限公司遗 失注册号为企合沪总字第006472号(静 安)的营业执照正副本及公章, 声明作员 遗失注册号为企合沪总字第004695号 的营业执照正副本及公章, 声明作废 通失注册号为企合沪总字第004695号 的营业执照证副本及公章, 声明作废 业执照证、副本及公司遗失营 业执照证、副本、证照编号:290000 00201711290359(360) 查由作库库

品/// 下层,31310114MALIGI [L588, 股东会决议即目起注销,特此公告 上海汇利及人电子商务有限公司统

元减至人民币1万元,特此公 上海承俊建筑工程有限公司

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)



●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%, 亮度提高25%



电脑勿忘关显示器!

目前,摩托车驾驶员常某因殴打 他人被依法行政拘留, 大巴车驾驶员 汪某因寻衅滋事被依法行政拘留。

突,直到民警赶到才停手。

嫌犯终被起诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 田娜

时, 薛某是南京西路某商厦的一 名公司员工。2002年1月8日 晚上8点多, 薛某刚要下班, 看 到经理办公室没有上锁,公司里 也悄无一人,便起了贪念。他跑 到公司边上的五金店买了一根= 四十公分长的金属撬棍,偷偷潜 入经理办公室, 撬开保险柜, 窃 得经理放置柜内的 7000 元现金 和银行存折。临走, 薛某看到保 险柜上的笔记本电脑, 又顺手牵 羊拿走了。事后, 薛某将盗窃用 的撬棍扔到路边的小河里, 若无 其事问到了家。

折密码后"镇定"地到银行柜 台,分两笔, "顺利" 地从存折

上取出 2000 元及剩余的 2.1 万 元。钞票到手后,不等公司经理

潜逃的将近20年里, 薛某

承办检察官经审查后认为,

打了报警电话。